

# 我省下发《关于进一步加强全省建筑业工伤保险工作的通知》 不参加工伤保险不得施工

河南省住房和城乡建设厅昨日下发《关于进一步加强全省建筑业工伤保险工作的通知》,要求对不提交建设项目《工伤保险参保证明》的,视为安全施工措施未落实,不予核发施工许可证。

通知要求,全省各级住房和城乡建设主管部门要认真履行工作职责,督促推动建筑施工企业依法参加工伤保险。在严格施工许可管理方面,对于没有提交

建设项目《工伤保险参保证明》的,视为安全施工措施未落实,不予核发施工许可证;在严格费用管理方面,工伤保险费在工程概算中必须单独列支,作为不可竞争费,不参与竞标。

与此同时,河南要求加强宣传和培训,并在施工现场显著位置设置参加工伤保险情况公示牌,保障从业人员的知情权;还将强化监督执法,严厉查处违法

用工、不参加工伤保险、违规发放施工许可证以及谎报、瞒报、迟报、漏报事故等违法违规行为。

河南省住房和城乡建设厅相关负责人表示,各地住房城乡建设主管部门将加强与人社、安监、工会等部门的协调配合,建立信息共享机制、执法协作机制,实现部门联动,齐抓共管,共同做好建筑业职工权益保障工作。(据新华网)



## “慧眼”识“天”

6月15日11时00分,我国在酒泉卫星发射中心用长征四号乙运载火箭,成功发射硬X射线调制望远镜卫星“慧眼”。这次发射还搭载了国内外3颗小卫星。

新华社发 甄哲摄

## “黑脸包公”王镇 用责任为生命护航

2014年6月30日,上万名铁路建设者集结在内蒙古额济纳至新疆哈密间的大戈壁,他们将要用短短18个月的时间,在茫茫戈壁滩上修建延绵600多公里的铁路,时间紧迫、任务艰巨。刚刚被任命为安全质量部部长的王镇一头扎进大漠戈壁,没日没夜地忙碌在施工现场,不厌其烦地组织克缺,全力以赴盯控施工安全,他深知质量是铁路的生命线,每一个细微之处都关乎到列车和乘客的安危。

一次,一个施工队承建的15个涵洞基础垫层厚度比标准少了几毫米,施工负责人认为差得不多没关系,而且戈壁滩上干旱少雨,不会有问题。可王镇不听对方辩解,毫不留情地下发了处罚通知书,要求立即返工整改。

还有一次,他在检查中发现一个桥涵墙模板放偏了,现场十几名施工人员都说看不出来。可王镇却偏不信,经过反复测量确认,模板果然偏移了2毫米。由于王镇工作精益求精、敢于较真碰硬,一些职工戏称他为“黑脸包公”,后来这个绰号竟随着一张张检查通报传遍了整个额哈线。

“工程质量就是生命线,不能让百年大计毁在我们手里。”“施工质量不能马虎,把不好关,我们就是历史的罪人。”额哈铁路建设期间,王镇带领安全质量部检查发现各类安全问题12781个,下发检查通报30余份。只要涉及到安全问题,他只讲原则不徇私情,不将任何一处隐患留给列

车和乘客。

王镇不但对工友严,对施工方严,对自己也非常严格。为了提高施工质检标准,调整施工质检安全方案,他常常废寝忘食、通宵达旦。王镇制定出的《冬季施工作业指导书》,受到了中国铁路总公司和呼铁局质量监督站的一致好评。2015年12月1日,当看到额哈铁路胜利通车,第一列由内蒙古驶往新疆的货物列车在额济纳火车站徐徐开动,王镇的脸上满是笑容,心里充满了成就感。2017年2月,王镇荣登“中国好人榜”。

(据中国文明网)



## 保持身材

### 英国首次要求护士注意体型

英国护理监管机构护理和助产理事会13日发布新规,首次要求护士注意体型、保持好身材。

这项正在征求公众意见的新规定说,采取健康生活方式对英国65万名护士和助产士而言是“职业责任”所在。他们必须“保持一定的身材和健康状态,以满足人们精神和身体护理的需求”。

数据显示,英国国家医疗服务系统(NHS)内过半数医护人员体重超重或肥胖,这对他们的护理工作无疑构成挑战,同时也给公众树立了不良榜样。护理和助产理事会近年多次尝试帮助护理人员减肥,如限制医院食堂和咖啡厅提供不健康食品的数量,对医护人员减肥健身计划予以物质奖励等。(据新华网)

## 治理酒驾

### 美国法官罚你下载约车软件

在美国,酒驾者要面临监禁、罚金、吊销驾照等惩罚,处罚力度并不小,但酒驾案依旧层出不穷。为此,美国一位善出奇招的法官想出了新招:让酒驾者下载约车软件。

美联社昨日报道,自5月下旬起,俄亥俄州佩恩斯维尔市法院法官迈克尔·奇科内蒂给酒驾者开出新的缓刑条件——在手机上下载优步、利夫特等约车软件并注册,用自己信用卡号登录。

奇科内蒂说,这一创意来自他遇到的一个酒驾惯犯。那名男子4次酒驾被罚。奇科内蒂在一家俱乐部遇到他正在喝酒,就问他为何不叫个车?对方回答是:“我不知道该怎么叫车。”

奇科内蒂告诉当地媒体,要想从根上治理酒驾,最关键的不是禁止他们饮酒,而是如何有效防止他们酒后驾车,而时下流行的约车软件无疑帮了他的忙。酒后约车,比酒驾安全得多,也比酒驾被警察逮住后动辄上千美元的罚款便宜得多。孰轻孰重,饮酒者自能辨别。(据新华网)

## 挑战自己

### 法国“蜘蛛人”徒手攀百米高楼

有法国“蜘蛛人”之称的阿兰·罗伯特昨日再次挑战自己,20分钟徒手攀登西班牙巴塞罗那市一座百米高楼。

罗伯特次日在社交媒体YouTube上发布自己攀登梅利亚巴塞罗那天空酒店外墙的视频。他说自己没有使用任何安全绳索,仅用20分钟就徒手攀到了这座29层高楼的最顶层。当他爬到114米高的顶楼后,受到警方质询,但未受到指控,很快获释。

罗伯特现年54岁,经常身穿“蜘蛛人”服装,不借助绳索等保护装置,徒手攀爬高楼,“蜘蛛人”绰号由此得来。他已攀爬过100多座世界著名高楼。

(据新华网)